定襄农商银行

满足个体工商户差异化金融需求 近年来,山西定襄农商银行始终 坚守服务"三农"与小微企业的市场 定位,紧密围绕县域经济特点,针对

个体工商户"短、小、频、急"的金融需

求,持续优化服务机制、创新信贷产

品、延伸服务触角,以有温度、有速

度、有力度的金融服务,助力个体工

商户稳健发展。 围绕个体工商户在不同发展阶 段的差异化金融需求,该行积极构建 灵活多元的信贷产品体系,推出以 "富民贷"为代表的经营性周转资金 贷款产品,有效满足相关商户日常经 营、扩大规模、应急周转等方面的融 资需求;依托"晋享e贷"申贷平台, 对经营稳定、信用良好的商户推广 "一次授信、随借随还、循环使用"的 融资模式,进一步提升融资效率,切 实缓解其融资难、融资慢问题。

为真正实现服务"零距离",该行 全面推行"网格化"服务模式,开展 "定时、定点、定人"精细化服务;联合 本地餐饮、零售、特色农产品等领域 的相关商户,组织开展各类消费满 减、支付立减等惠民活动,通过平台 引流帮助商户拓客增收,逐步构建起 "银行'搭台'、商户'唱戏'、百姓受 益"的良性互动格局。

恒信农商银行 定制"信用增值+预期变现"方案

"多亏了这笔贷款,今年果园的 施肥、套袋和冷库扩建的资金都有着 落了! 我对增收的信心也更足了!' 时值金秋,种植户吕大伯望着枝头-颗颗青绿色的猕猴桃,想到丰收的景 象,脸上满是笑容。这温暖的一幕, 得益于浙江农商联合银行辖内恒信 农商银行以"红色引擎"引领"农商先 锋"行动,精准滴灌乡村实体经济的 一贯坚持。

在常态化大走访中,该行"红色 引擎"先锋服务队队员深入一线,全 面了解种植户的生产经营状况。在 得知吕大伯面临扩建资金不足的困 境后,队员们多次实地调研,详细了 解猕猴桃的生长周期、管护要点、产 量预期和市场销路,为吕大伯量身定 制"信用增值+预期变现"的专属金融 方案。从收集资料到贷款审批,队员 们全程上门服务,仅用3天时间就完 成了20万元贷款的审批和发放,解了 吕大伯的燃眉之急。 沈啸宇 方楚婕

万安农商银行 多举措推进社保卡业务

为全面提升金融服务效率和水 平,江西万安农商银行将社保卡推广 工作作为抢占市场的有力抓手,积极 践行社会责任、着力提供优质的金融 服务,以全方位满足群众有关社保卡 的各项业务需求。

该行在网点设立社保卡业务窗 口,主动向办理业务的客户讲解社保 卡基本知识,为有需求的客户现场办 理社保卡;主动加强与县人社局、县 教体局及各乡政府的对接合作,切实 打通社保卡申领、制卡、激活、挂失一 站式服务体系,持续加大第三代社保 卡的推广应用力度。

该行将社保卡推广工作与普惠 金融整村授信工作相结合,让广大客 户在"家门口"即可激活社保卡;充分 发挥普惠金融服务站的辐射作用,通 过差异化服务、一对一答疑等方式提 高客户对社保卡的认知度和使用 率。截至目前,该行累计发行社保卡 23.73万张,激活社保卡19.39万张, 有效激活率达81.7%。

晋州农商银行周家庄支行 成功拦截一起电信网络诈骗

近日,河北晋州农商银行周家庄 支行工作人员凭借高度的警惕性和 责任感,成功拦截了一起电信网络诈

骗,帮助客户避免了财产损失。 事发当日,客户翟先生手持两张 定期储蓄存单前往该支行办理取款 业务,经办柜员发现两张存单均为最 近新开户,立即提高警惕并详细询问 取款用途。结合客户在业务办理期 间频繁查看手机信息且说话含糊不 清的异常表现,经办柜员怀疑客户遭 遇了电信网络诈骗,随即将相关情况 向上汇报并联系晋州市公安局反诈 中心。后经反诈中心调查核实,确认 该笔款项为涉案资金。

该支行始终将客户资金安全放在 首位,常态化开展反诈培训,着力提升 员工识别和拦截电信网络诈骗的能力, 并通过发放宣传手册、电子屏滚动播放 反诈标语等形式向客户普及反诈知识, 切实增强客户的防范意识。

江阴农商银行打造家庭幸福特色网点

金融+生活"服务边界

怀的城市,一家以"幸福"为名的银行 网点正悄然改变着人们的生活。江苏 江阴农商银行立足本土金融实践,将 辖内澄丰支行打造成家庭幸福特色网 点,将金融服务深度嵌入百姓生活的 毛细血管,构建起覆盖全生命周期的 幸福服务体系。这一探索不仅刷新了 传统银行的服务边界,也为区域金融 供给侧改革提供了鲜活样本。

面对新时代家庭金融需求的变 化, 江阴农商银行始终坚持"金融为 民"宗旨,与江阴市妇联共同成立"金 芙蓉红引擎"党建联盟,并联合启动 "幸福+"金融服务项目,着力打造覆盖 全龄段、全家庭周期的综合服务生态, 江阴农商银行澄丰支行家庭幸福网点 就此应运而生。

如今,江阴农商银行澄丰支行"红 娘公益点"已成为年轻人的新晋"打卡 点"。通过与妇联、民政等部门的深度 合作,该行将金融服务触角延伸至情 感领域,定期举办"相约星期六"等融 友沙龙,形成独特的获客与活客渠道。

为进一步丰富服务内涵,该行联 合婚庆、母婴、旅游等领域的优质商 户,共同推出"家庭幸福权益联盟"。 持有"幸福联名卡"的新婚家庭可享受 婚纱摄影、月子中心专项补贴等多重 专属权益。对于资产达标客户,该行 还为其提供分期手续费减免、存款利 率上浮等优惠。这种"金融+生活"的 生态布局,有效拓展了网点的服务边 界,使银行服务深度融入家庭生活。

在"幸福工作室"的改造过程中, 该行突破传统网点布局,以"金融会客 厅"为核心场景重构服务空间,着力营 造轻松愉悦的沟通氛围。该行围绕家 庭客群创新推出"双线融合"服务模式 一在线上,该行通过手机银行"幸福 专区",为客户提供集成产品展示、积 分兑换等功能;在线下,该行为客户配 备融合情感沟通指南、财富规划建议 及纪念日"幸福手册",同步开发"幸福 卡"专属借记卡及"新婚理财"系列产

融解决方案。

在主题网点运营层面,该行以"三 维服务体系"推动服务升级,形成专业 服务矩阵;配套推出"幸福成长服务体 系",建立"短一中一长"周期服务节 奏,通过高频触达培育客户习惯,增强

在此基础上,该行工作人员主动 走出网点围墙,以场景金融突围,构建 起立体化的"幸福金融服务"生态圈, 推动金融服务与城市发展深度融合。

该行与"厂多多"开展链式合作, 为其旗下经营主体提供收单结算、代 发工资、消费信贷等综合金融服务;整 合自有收单商户资源,建立分层分类 管理体系,重点打造婚庆优惠联盟,构 建覆盖婚庆全周期的金融服务网络; 持续深化"政企"战略合作,与江阴妇 联、民政局、红娘协会、母婴服务等机 构建立长效合作机制,拓展"幸福产 业"生态圈,持续升级金融服务赋能美 好生活的"银行样本"。

泸溪农商银行"双线联动"

"政银企"携手助力"好物出圈"



近日,湖南省泸溪县华瑞集团 氧城泸溪农特展销中心正式揭牌开 业,湖南泸溪农商银行新媒体中心 同步进驻并开启助农直播,以"线下 展销+线上带货"的"双线联动"模 式,为县域特色农产品搭建产销桥 梁,奏响"政银企"携手助力乡村振 兴的新乐章。

开业当天,展销中心内人头攒 动,来自泸溪各地的特色农产品整 齐陈列。作为国家地理标志产品, 浦市铁骨猪腊肉香气浓郁,吸引了 不少人驻足品尝;特色传统手工艺 食品洗溪腊豆腐尽显湘西风味特 71分钟,该行主播重点推介7种当

色,试吃后的群众对其赞不绝口。 据了解,该中心汇集铁骨猪腊肉、洗 溪腊豆腐、山茶油等数十种农特产 品,通过标准化陈列与品牌化展示, 打造出武陵山区特色农产品集中展 销的重要窗口,为农特产品"亮身 份、拓销路"提供实体支撑。

"大家看这肉质肥厚的木耳,是 我们泸溪的特色品种,生态培育、自 然晾晒锁鲜,泡发后炒菜、炖汤都脆 嫩鲜香……"泸溪农商银行的主播 手持玻璃椒、铁骨猪腊肉、洗溪腊豆 腐等展品细致讲解。此次直播历时

地特色农产品,实时解答网友关于 产品溯源、储存方法等问题,累计吸 引11340人次在线观看,达成销售 额2052元。

下一步,泸溪农商银行将与华 瑞集团持续深化"政企银"协作,以 展销中心为线下支点、以直播平台 为线上纽带,有效推动"泸溪味道" 向标准化、品牌化方向发展,让山间 好物既走得出大山、更立得住口碑, 真正将数字赋能、金融助力转化为 农户稳定增收的致富密码、县域特 色产业升级的动力引擎,为乡村振 陈深龙 兴注人长效活力。

平武农商银行创新服务模式

"平武红信贷"精准浇灌乡村沃土

民族要复兴,乡村必振兴。作为 服务地方经济发展的金融主力军,四 川平武农商银行始终牢记"金融为民" 初心,立足平武县国家重点生态功能 区定位与山区县实际,针对农村融资 难、融资贵、服务弱痛点,创新推出"平 武红信贷"金融服务模式,以党建为引 领、以服务为抓手、以产业为核心、以 机制为保障,将金融"活水"精准注入 乡村振兴一线,为县域农业强、农村 美、农民富提供强劲动能,用实干实绩 书写了农商银行服务乡村振兴的"平 武答卷"

平武农商银行始终将党建引领作 为发展的核心驱动力,着力把党组织 的政治优势、组织优势转化为金融服 务乡村的实践优势。

在组织架构上,该行联合村(社 区)党组织组建评级授信小组,由村 (社区)党组织书记、监委会成员、村 (居)小组长与该行信贷客户经理共同 参与,赋予基层党组织信贷申请推荐 权与初审权。这一举措让信贷服务更 贴近群众,从源头夯实乡村信用体系 建设基础,助力客户经理精准识别信 用农户与经营主体,为后续信贷投放 筑牢"信用基石"。

在产品供给上,该行每年单列10 亿元专项信贷计划,针对乡村发展多 元化需求,创新推出"红信帮扶贷""红 信先锋贷""红信兴旺贷""红信林产 贷"四大专属产品体系。产品设计充 分考虑农村实际,最高授信额度500万 元,满足集体经济产业扩张需求;贷款 周期最长5年,匹配农业产业长周期 特点,真正实现"需求在哪里,产品就 跟进到哪里"。

在资源倾斜上,该行聚焦退役军 人、返乡大学毕业生、创业先锋等8类 关键群体,为其提供差异化授信额度 与优惠利率。截至目前,该行对8类 重点群体贷款发放额占"平武红信贷" 总规模的65%,切实做到让金融资源 流向乡村振兴最需要的领域。

"以前贷款要跑好几趟,现在银行 工作人员上门服务,小额贷款当天就 能到账,太方便了!"谈起"平武红信 贷",家住平武县响岩镇农户张某赞不 绝口。这背后,是平武农商银行以流 程再造推动金融服务降成本、提效率、

暖民心的不懈努力。 为打破"坐店等客"传统模式,该 行大力推行"一线工作法",从各网点 抽调业务骨干,组建20支"平武红信 贷"服务队,开展联合评级、政策宣讲、 业务办理一站式服务。在审批效率 上,该行专门开辟"平武红信贷绿色通 道",简化申请材料、优化审批流程,要 求授信额度内贷款原则上5日内办 结,20万元以下小额贷款当日到账。

金融服务不仅要高效,更要暖 心。针对医疗、教育等群众急难愁盼 需求,该行按照"特事特办、急事急办" 的原则,为其执行"帮扶贷"LPR 最低 利率。截至目前,该行已为3户急难 家庭提供医疗、教育紧急贷款24万元。

"授人以鱼不如授人以渔。"平武 农商银行紧扣平武县"3+4+N"特色农 业体系与"森林四库"建设需求,将"平 武红信贷"与产业发展深度绑定,从 "输血式"放贷转向"造血式"赋能,持 续推动产业兴旺、农民增收。

在信贷投放上,该行优先保障食 用菌、中药材、精品民宿等本地优势特 色产业发展,重点支持经营主体扩大 规模、提升品质、延伸链条。截至目 前,该行在特色产业领域授信超3000 万元,发放贷款2561.7万元,培育农业 产业化龙头企业3家、农民专业合作 社15家。

为避免"一贷了之",该行创新推 出"贷后赋能"服务,联合县委组织部、 县农业农村局组建12个产业指导组, 为贷款主体提供全流程跟踪服务—— 种植户缺技术,指导组邀请农业专家 上门授课;养殖户怕风险,指导组提供 疫病防控培训;经营主体愁销路,指导 组对接市场资源。截至目前,产业指 导组累计开展技术培训40余场,服务 贷款主体180余户,解决产业发展难题 60余个。

乡村振兴是时代命题,金融服务 是重要支撑。下一步,平武农商银行 将继续深化"平武红信贷"模式创新, 优化产品供给、提升服务效能、强化产 业赋能,让更多金融"活水"流向乡村 田野,为平武乡村全面振兴贡献更多 农商力量,让"党管金融促振兴"的平 武实践品牌更加闪亮。 李丽

侯马农商银行

秉持为民初心 提升服务质效

近年来,山西侯马农商银行秉持 "跃马争先,使命必达"的企业精神,凝 聚起磅礴合力,将专业与热忱倾注于服 务客户的点滴之中,让整个服务流程更 加流畅与温暖,以实际行动诠释着服务 客户的初心与担当,让厅堂服务不止于 "完成",更在于"增值"。

在厅堂服务场景中,侯马农商银行 设置了"引导岗一办理岗一辅助岗"多 层次服务链条——引导岗主动上前微 笑问候,通过智能叫号、简洁沟通快速 判断客户需求,随后精准引导至对应服 务区域;办理岗则专注于业务办理的专 业性与高效性,严格遵循操作规范,确 保每一笔业务准确无误;辅助岗如同厅 堂服务的"贴心管家",以灵活补位、细 致关怀的行动,填补服务空白、化解突 发事件。通过无缝衔接的协作,该行织 就了一张响应迅速、高效贴心的厅堂服

面对周边企业、商圈及社区的差异 化、个性化金融需求,侯马农商银行深 人市场调研,细分客户群体,量身定制 金融解决方案,为小微企业开通"绿色 通道",为周边商户送上"零钱包",为社 区居民普及理财知识。通过精准识别 靶向投放等方式,该行成功将鼎力助推 小微企业高质量发展的理念转化为触 手可及的服务实践,有效满足区域内日 益多元化的金融需求。

侯马农商银行始终将服务质量视 为生命线,将客户反馈作为最珍贵的成 长养分。该行建立常态化学习机制,定 期组织业务技能练习、服务礼仪演练和 案例复盘分析,不断锤炼员工的专业素 养;同时,通过客户意见簿、满意度调查 等多种渠道收集客户建议,并据此持续 优化服务流程、简化操作手续、提升响 应速度,切实驱动该行服务质效实现螺 旋式上升。

德兴农商银行

"金融夜校"进畲乡

为切实践行普惠金融理念,履行金 融机构社会责任,日前,一场别开生面 的"金融宣讲暨反诈宣传"活动在江西 省德兴市畲族兰村温暖上演。此次活 动由江西德兴农商银行香屯支行携手 德兴市平安义警协会、香屯派出所、兰 村村委会联合举办,为村民们带来了一 场干货满满又温情洋溢的金融知识普 及课。

当晚,该行将"金融夜校"开到畲乡 的田间地头,工作人员化身"金融讲 师",聚焦村民的实际需求,用最朴实的 方言深入浅出地讲解了第三代社保卡 的换发流程、存款理财等金融知识,以 及针对退役军人、义警等群体的专属贷 款产品。多轮有奖问答穿插期间,到场 村民积极抢答,在欢声笑语中检验并巩 固了所学知识。

香屯派出所的民警为村民们带来

了一堂生动而深刻的"反诈必修课" 民警结合本地高发的诈骗案例,剖析了 "医保骗局""陌生链接领取养老金"等 诈骗手法的套路与识别技巧,提醒村民 务必守好自己的"钱袋子"。这堂"反诈 课"不仅提升了村民的防范意识,更织 密了"警银"协作的基层防护网。

观众席上,德兴市平安义警协会的 工作人员就村民关心的社区安全、志愿 服务等问题进行了耐心解答。随后,在 现场各方见证下,德兴农商银行向义警 协会捐赠了一批制服物资,以实际行动 支持本地义警队伍建设,传递了金融机 构对平安共建的社会担当。

下一步,德兴农商银行将继续深化 "党建+金融"服务模式,持续推动金融 服务下沉乡村、深入社区,以实际行动 为地方经济发展与乡村振兴注入坚实 的金融力量。 兰文静 余芳

行唐县农信联社 开展金融知识宣传活动

为践行金融知识宣传要求,扎实履 行社会责任,提高公民金融素养和风险 防范意识,河北行唐县农信联社传承 "老农金"精神,焕发"新农信"生机,用 群众喜闻乐见的方式,广泛开展金融知 识普及活动。

该联社工作人员着重讲解农村地 区日常接触的基础金融知识、涉农信 贷、支付结算、信用意识的培养、预防非 法集资及金融消费者权益保护等金融 知识,将枯燥的条款转化为漫画式折 页,用真实案例还原"网络贷款诈骗" "非法中介""虚假理财推销"等常见陷 阱,并附上防范指南与风险规避方法, 有效解决金融信息不对称的问题,确保 群众"看得懂、学得会、用得上"

在选择此次宣传活动开展地域的 过程中,该联社着重关注金融知识匮 乏、地域偏远、金融基础服务相对薄弱 的村镇,着力打通金融服务的"最后一 公里"。其中烈坡沟、桑叶沟支农服务 站距离县城90余里,为行唐县域最偏远 的地域之一,柳树沟、麻家庄等为金融 服务薄弱地域。行唐县农信联社选择 在这些地域开办"金融夜校",并在宣传 过程中设置知识问答环节,旨在增添活 动趣味性,提升村民的参与感、体验感, 让村民们在热烈的氛围中掌握金融知 识,切实提升其金融知识水平

"今后我们将继续开展金融知识宣 传,送金融知识下乡,同时着力完善网 点布局,提供基础金融服务。"面对乡亲 们对金融知识的渴望与热情,该联社工 作人员不无感动地表示。下一步,行唐 县农信联社将继续立足"三农"、服务 "三农",充分发挥农村金融主力军、"乡 村振兴主办行"作用,为县域经济社会 发展提供不竭动力。 李雪龙

漳泽农商银行

为秋收播洒金融"及时雨"

近日,连续阴雨天气导致部分地区 农田积水严重、农机作业受阻,秋粮收 储面临严峻挑战。山西漳泽农商银行 迅速响应省农业农村厅《关于迅速开展 "抢收抢种保丰收"行动的通知》的安排 部署,以"快响应、强对接、深服务"为原 则,通过"政策响应、'银企'联动、田间 服务"三大举措,构建起覆盖秋收全链 条的金融服务体系,为秋收生产播洒金 融"及时雨"。截至目前,该行各项贷款 金额达146.82亿元,较年初净增8.89亿 元,其中农户贷款达42.07亿元。

"必须把政策要求转化为助农实 效!"带着这一明确目标,该行第一时间 召开专题会议,成立"秋收金融服务 队",结合辖内秋收实际与农户、企业需 求,出台《秋粮收储金融服务应急预 案》,推出"整企授信""惠农贷"等特色 服务及产品,开辟优先调查、优先审批、 优先放款的"绿色通道",持续开展"让 老客户回家"专项行动,梳理存量涉农 客户清单,确保政策红利精准触达,既 激活老客户合作活力,也让新客户快速 享受服务便利。

该行针对农民专业合作社、农机公 司等秋收关键经营主体,着力打造"整 企授信+多维保障"服务模式;组织工作 人员对辖内农机经销商、粮食合作社等 经营主体开展全覆盖走访摸排,结合企 业实际推出"一企一策"精准服务,建立 "秋收企业服务台账"动态更新需求,并 与重点企业签订战略合作协议;明确24 小时响应机制,对企业设备维修、资金 调拨等突发需求第一时间响应解决,同 时依托线上"晋享e贷"APP,实现贷款 申请、进度查询一站式办理,确保秋收 期间金融服务"不断档",全力保障秋粮 "颗粒归仓"

为打通金融服务"最后一公里", "让老客户回家"专项行动更添温情。 该行将网点真正"搬"到田间地头,建立 "一村一档案、一户一策略"服务机制, 工作人员携带移动展业设备现场为农 户办理银行卡激活、贷款申请等业务。 针对老年农户不熟悉智能操作的情况, 工作人员手把手教学移动支付使用方 法,并向其宣讲反假币、防诈骗及存款 保险等金融知识;对因阴雨天气受灾的 农户,第一时间启动"银行+保险"快速 理赔联动机制,安排专人协助对接保险 机构核实损失、提交理赔材料,最大限 度帮助农户减少受灾损失。